



# 绿道组成网络 串联口袋公园

我市高标准推进公园城市建设 崂山区“300米见绿、500米入园”

目前,我市高标准推进公园城市建设攻坚行动任务,一座宜居宜业宜游的高品质湾区城市正稳步走来。崂山区以打造“山海人城和谐相融的公园城市”为目标,城区的口袋公园基本满足“300米见绿、500米入园”,既彰显城市格调和人文关怀,又提升市民的幸福感、自豪感。

## 打造绿色生态空间

今年上半年,我市建设城区“一线一环”绿道4.8公里,启动建设口袋公园94个、完工29个,启动建设综合公园(社区公园)20个、完工4个,启动建设立体绿化74处、完工40处,建设林荫廊道(林荫路)33条。

我市各区(市)坚持绿地总量增加和现有绿地充分利用改造并举,为市民营造优美的生态环境。其中,市南区积极破解老城区用地难题,因地制宜建设宁国路邻里社区口袋公园,方便市民沟通交流,协商议事;市北区大港三路等口袋公园将儿童友好理念融入口袋公园建设,全方位打造儿童友好空间;李沧区双峰山公园山体主绿道基本完成贯通,五大节点全面动工;崂山区系统推进公园城市建设,以绿道为网络串联口袋公园,打造绿色生态空间……越来越多的口袋公园、综合公园(社区公园)、绿道等成为市民休闲娱乐的好去处。

崂山区公园城市建设亮点频出。依托崂山山海自然禀赋,以绿色为本底、山海为景观、绿道为脉络、人文为特质,崂山区统筹规划了深圳路体育公园、海之恋公园等4处综合公园,浮山、午山、金岭山等11处山头公园,均衡布局同安路、深圳路、新卓路、黄金海岸等55处口袋公园以及东海东路、松岭路等43公里绿道,塑造蓝绿交织的公园形态与城市空间融合格局,拓展了“可进入、可参与”的绿色开敞空间。



## 把公园搬到家门口

相对于大公园来说,崂山区的口袋公园“麻雀虽小,五脏俱全”,尽可能地根据周边人群需要进行设计。记者途经几处口袋公园时,常见居民前来健身游玩。同安路(劲松五路-劲松七路)口袋公园周边为高密度居住社区,以“悦时光”为主题,以时光穿梭为灵感,演绎框架、景廊、器械、座椅等系列性景观小品。结合儿童活动、健身、交流、体验等功能打造了6处林间场地,塑造畅乐悠游、悦享时光的自然景观空间。同安路口袋公园的建设为孩子创造释放天性的活动场地,为老人提供散步、锻炼、交流的天地,为浮山后片区打造全新的活力场所。

海龙路(香港东路-梅岭西路)口袋公园周边分布了多个居住小区,山与海的相遇成为公园独特的景观资源。公园

## 午山馨苑人才主题社区公园开园。

以挚爱山海为主题,对山海以艺术形式进行抽象呈现,营造点亮街角的景观节点。开辟林下场地,以石代山;结合景墙、坐凳立体纹样,抽象表达海浪,场地中采用点睛手法,通过精致的文字标识、特色装置小品,表达挚爱山海的情怀。

新卓路口袋公园南起枣山东路、北至金龙路,以“拾趣流光”为主题,打造自然、有趣、有温度的街头游园。深圳路口袋公园包括深圳路(岩岭路-仙霞岭路)口袋公园、深圳路(仙霞岭路-香山路)口袋公园等十余处口袋公园。

## 特色公园赏心悦目

特色鲜明的口袋公园令人眼前一亮。滁州路口袋公园位于滁州路(中韩小学-劲松七路)北侧,建造了崂山区首个以自然科普为主的口袋公园,以叶片细语、昆虫乐园、大树故事、雨水花园、花瓣印记为主要节点,将常见植物(叶片、

花朵)、昆虫等通过图片、文字等形式,镶嵌于廊架、地面及坐凳之上,进行科普教育。同时塑造微起伏地形,设计雨水花园,通过砾石、木桩、木栈道、湿生植物等,营造市民可参与其中的教育乐园。

松岭路口袋公园包括四处口袋公园。其中,松岭路(峪福路北侧)口袋公园打造曲线肌理的花园空间,使用八仙花等观赏花卉结合钢板勾边处理,营造舒适的停留等待空间。

劲松五路(同安路-同兴路)口袋公园以林径拾趣为主题,利用现状乔木、地被、草坪创造林下活动空间,通过打造云影廊架、花舞清风、疏影林径等节点,以自然式的种植方式结合花径组团、树阵,营造自然舒缓的空间感受。

黄金海岸口袋公园位于云岭路与海口路交叉口东侧,主要对现状滨海步行道向东进行了顺延打造,丰富滨海林相景观,打造兼具生态休闲、康养功能的绿色开敞空间及生态游步道,满足人们健康休闲的需要,实现人与自然和谐发展。

## ■相关新闻

### 人才主题社区公园开园

炎炎夏日,伴随着蝉鸣声声,午山馨苑人才主题社区公园日前正式开园。辽阳东路午山馨苑绿地环境整治工程位于峻岭路以东、午山馨苑小区北侧。公园临近午山人才公寓,以“汇聚人才、创造未来”为主题,通过设置多功能剧场、AI互动单车、智慧互动屏、向阳书屋等设施,打造集人才交流、运动休闲、文化娱乐功能于一体的主题公园,不仅丰富了公园的功能,也为周边居民提供了多元化的学习机会以及文化交流、室外社交的场所,实现城市绿色生态、文化艺术、科技创新、人文教育等元素的汇集,营造以“才”为本,公园与城市交相辉映、人才与城市共同繁荣的文化氛围。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛  
首席记者 张译心

# 双峰山公园等20个公园城市项目开工

李沧区上半年城市更新攻坚任务超额完成

记者从李沧区城市更新和城市建设指挥部了解到,2024年,李沧区加快把资源优势转化为发展优势,以低效片区开发和招商引资为重点,将城市更新建设与推动高质量发展紧密结合起来。上半年,李沧区开工建设项目134个,分别完成计划投资和纳统的107%和140%,超额完成上半年各项建设任务。

## 低效片区蝶变升级

低效片区受原有产业结构影响,往往存在用地布局散乱、利用粗放、用途不合理、形象“脏乱差”等问题。作为青岛市城市更新和城市建设的主战场,李沧区在低效片区腾空土地和基础配套先行上持续发力,同步加速产业招引落地,实现低效片区开发建设重点突破。2024年以来,李沧区全速推进四大低效片区的51个项目建设。

在片区配套建设方面,楼山片区新建的11条配套道路已全部开工建设,青钢片区九年一贯制学校、幼儿园项目、世博园西侧48班小学项目正加快推进主体施工,北站东广场地下空间工程正进行地下负二层主体施工。除此之外,低效片区的产业项目加速施工,

## 城区功能不断完善

洁神智慧园区、青岛国源通创意产业园……近年来,不少企业看中了李沧区西部的老厂房,选择在此落户。经营者们告诉记者,李沧区的区位优势,以及地铁、环湾路、重庆高架路等主干道和青岛北站的便利交通,为企业的发展强势赋能。记者从李沧区了解到,为了进一步发挥“白菜心”区位优势,李沧区正在加快建成一批主次干道,解决交通堵点和痛点。

“目前,唐山路隧道及地下通道、枣山路二期跨青银桥施工全速推进,龙山路、楼山二支路等5条市政道路全部开工建设。李村河中下游停车场、双峰山停车场等6个停车设施建设项目建设均已



李村河流域整治后现场

开工建设,将提供4330个停车位。”李沧区城市更新和城市建设指挥部工作人员表示,目前,地铁三期(地铁2号线二期、7号线二期、15号线一期)李沧段已全面开工建设,合川路站等5个站点已完成主体封顶,正加快盾构掘进施工,实现地铁2号线二期工程提前一年通车的目标。

## 民生项目扎实开展

2023年底,总建筑面积11.32万平方米、含12栋高层住宅、1栋社区服务中心的戴家社区安置区举行项目封顶仪式。目前,戴家安置房项目正加快二

次结构施工,居民们离搬进新居又进了一步。“我们广泛吸纳群众意见、严把工程质量关,坚持把每一项民生工程都打造成民心工程。”李沧区城市更新和城市建设指挥部工作人员表示,今年实施的60个老旧小区改造项目全部于一季度开工,目前已完成总工程量的60%。除此之外,双峰山公园等20个公园城市项目都已开工建设,其中,九水路口袋公园、李村河下游绿道及城区立体绿化等项目均已完工并对外开放。李村河流域治理项目如期完工后,打造的李村河儿童乐园已成为新的网红打卡地。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛  
首席记者 刘卓毅 通讯员 许梦婷